2019 год

<mark>Цетская газета Выпуск № 1</mark>

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ:

- 1. Работа летнего лагеря
- 2. Итоги 2018-2019 учебного года
- 3. Праздники о которых ты знаешь и о которых знают немногие.

Веселое, звонкое лето в «Городе Детства»

С 3 по 24 июня 2019 года на базе Центра детского творчества будет работать летний лагерь "Город детства" в кото-



ром весело и дружно проведут летние каникулы 15 детей. Для того, чтобы время в лагере запомнилось детям разработана специальная программа, которая насыщена играми и различными тематическими мероприятиями.

Приглашаем желающих записаться в наш лагерь. Обращаться к Васильевой Ирине Николаевне до 01 марта 2019 года.

Праздники, о которых знают немногие Фень Мороза и Снегурки

День Мороза и Снегурки — это традиционный языческий праздник, о котором большинство жителей в нашей стране не знает. Однако в Древней Руси 30 января был одним из популярнейших праздников зимы. В этот день наши предки прославляли Мороза, который был зимним воплощением могущественного бога Велеса — символа богатства и благополучия. Кроме того Дед Мороз и Снегурка — это неотъемлемые атрибуты зимы, наступающего Нового года и массового веселья.

В тот день почитали противника Перуна - Мороза— ипостась Велеса. Можно сказать, что Мороз — зимняя ипостась Велеса, так же как Яр (сын Велеса и Дивы) — весенняя.

Мороз женат на Снежной Царице, дочери Мары и Кощея. У Мороза и Снежной Царицы есть дочь — Снегурочка.

В эти дни рассказывают сказки о Деде Морозе и о Снегурочке. О том, как Снегурочка по прихоти богини любви Лели полюбила человека, потому с приходом Весны не стала улетать на Север. И только ее пригрело Солнце, она растаяла.

Газета выпускается Муниципальным автономным учреждением

дополнительного образования «Центр детского творчества»

Фень Мороза и Снегурки

В этих сказках находит своё отражение миф, который повествует о природных духах, погибающих при смене сезона — существо рождённое зимой из снега тает с наступлением весны, превращаясь в облако. Именно здесь можно провести связь с купальским календарным обрядом, который является инициационным и заключается в прыгании через костёр — суть состоит в том, что девочка в этот момент превращается в девушку. Как зимний, сезонный персонаж Снегурка с приходом лета погибает.

В свою очередь Мороз, Морозко — славянский персонаж сказочного и обрядового фольклора. Культ Мороза так или иначе представлен во всех традициях славян, в основном в поговорках и пословицах. Сказочный образ Мороза у восточных славян представляет нам богатыря и кузнеца, который «железными» морозами сковывает воду. Подобные образы отражены в сербохорватских и чешских фразеологических оборотах и обычаях, которые связаны с кузнецами. Традиции, пришедшие в наши города из Западной Европы, со временем изменили стереотипы, связанные с Дедом Морозом и Снегурочкой, добавив к ним «душок» западной культуры. Древний Дед Мороз со Снегуркой, согласно языческим славянским мифам, живёт в ледяной избушке в стране мёртвых. Попасть можно туда только, пройдя через волшебный колодец.

Подарки, которые принято дарить в этот день

Некоторую трансформацию претерпели не только обряды, но и процесс дарения подарков. В былые времена от Деда Мороза люди не ждали подарков, а сами дарили их ему. Славяне в давние времена верили, что от несчастий и бед человека охраняют древние духи предков. И дабы они были благодушными, их следует умилостивить. Для этого проводили обряды колядования, самого старшего из колядующих называли Дед. Он олицетворял дух Зимы — строгий, подчас злой и часто не сговорчивый, но справедливый. Однако из довольно злого персонажа, коим в детстве пугают детей, Дед Мороз трансформировался в доброго волшебника, хозяина зимнего леса, который дарит праздник. Обязательными атрибутами Мороза считаются посох и большой мешок с подарками. А несменной спутницей во всех путешествиях Мороза является Снегурка. 30-го января в день Мороза и Снегурки особые подарки не дарятся, однако этот день служит напоминанием о том, что время не стоит на месте.

«Попробуй...» - шепнула Мечта

«Это невозможно!» - сказала Причина.

«Это безрассудство!» - сказал Опыт.

«Это Бесполезно!» - сказала Гордость.

«Попробуй...» - шепнула Мечта.

Какие же мечты сбылись у наших обучающихся в 2018-2019 учебном году:

- ⇒ Пирогов Даниил занял 2 место, Романов Владимир 3 место, Дунаев Максим 2 место во Всероссийском конкурсе «Олимпиада по информатике 2-4 класс»
- В Международной викторине для младших школьников «Шахматы» Попова Анастасия заняла 2 место, Пирвелашвили Кристина − 1 место, Емельянова Елизавета − 3 место, Сорокин Егор − 1 место, Степанов Архип − 1 место, Иванов Никита − 2 место, Хрусталев Илья − 3 место, Яцкая София − 3 место, Бодяшкин Александр − 1 место, Антонов Илья − 3 место, Шпилёв Максим − 3 место, Петрова Алиса − 3 место, Вихарева Валентина − 3 место, Семёнов Дмитрий − 3 место, Козлов Никита − 3 место, Смирнов Ярослав − 3 место, Леонова Валерия − 1 место, Кравцова Татьяна − 2 место, Зорькина Ульяна − 2 место, Васильева Маргарита − 3 место, Гусев Сергей − 3 место, Поляков Геннадий − 2 место, Федоров Максим − 3 место, Иванов Дмитрий − 2 место, Сахаров Семён − 2 место, Абакумова Анастасия − 2 место, Климентьева Анжелика − 3 место, Пирвелашвили Спартак − 2 место, Корпусова Диана − 2 место, Балобанова Ланна − 2 место
- ⇒ В выставке областного конкурса детского художественного и декоративно-прикладного творчества Васильева Анастасия, заняла 1 место

Поздравляем наших «Звездочек» и желаем им дальнейших успехов.

Праздники, о которых знают немногие

Предпоследнее воскресенье января - Международный день снега

В России День снега отмечают с января 2012 года, к настоящему моменту идею проведения нового мероприятия поддержали в 37 странах мира. Инициатором введения праздника стала Международная федерация лыжного спорта. Цель нового праздника - повысить интерес к зимним видам спорта и вовлечь молодежь в активный образ жизни. Так, в День снега будут устраиваться «снежные фестивали», во время которых дети и взрослые смогут посоревноваться в лыжных гонках, покататься на коньках и сноубордах, просто поиграть в снежки, посоревноваться в изготовлении снежных баб и покатать друг друга на санках.

Белый снег кружится за окном, Радостно танцуя зимним днём. Знает и волшебник и художник, И трудяга, всем известный дворник, Что День снега празднует народ. А снежинок дружный хоровод Настроение всем поднимает, Наши поздравленья принимает. ©

День отказа от мобильного телефона - 6 февраля

Поздравляю всю страну С днём отказа от мобилки. Согласитесь, в старину, Телеграммы и посылки, Письма люди отправляли И общались без проблем. Ведь нельзя, чтоб мы попали В этот телефонный плен! ©



День Домового - 10 февраля

Домовой — дух дома (полудух). Живет в доме, во дворе дома. Может принимать вид хозяина дома и в этом виде показываться людям. Представления о его облике очень многообразны. Его представляли в виде небольшого седого старичка, одетого в белую рубаху, и в виде старичка, покрытого шерстью. Где-то считали, что он черен, лохмат и здоров, как медведь, но может принимать вид собаки, а чаще кошки. Может он проявиться и в виде тени.

Домового старались всячески задобрить, оставляли для него еду. Считалось, что в том доме, где домовой полюбит хозяев и особенно хозяина, там он будет оберегать и весь дом, и самих домашних, будет кормить и холить домашнюю скотину, расчесывать лошадям хвосты и гривы. В этом случае он печется обо всем, в том числе и самому хозяину расчесывает бороду и заплетает ее в косы. Если предвидится какое-то несчастье, то он, чтобы предупредить хозяев, будет стонать басом в переднем углу в подполье.

10 февраля отмечали День Домового - доброго домашнего духа, помогающего дружным рачительным семьям и хулиганящего в домах нерадивых хозяев. В этот вечер было принято оставлять теплый горшок с кашей за печкой, чтобы в полночь домовой мог угоститься вкусным ужином. Если же в этот день оставить домового без угощения, то он превращается в сердитого, лютого.

Международный день родного языка - 21 февраля

Международный день родного языка, провозглашенный Генеральной конференцией ЮНЕСКО в ноябре 1999 года, отмечается каждый год с февраля 2000 года для содействия языковому и культурному разнообразию и многоязычию.

Языки являются самым сильным инструментом сохранения и развития нашего материального и духовного наследия. По оценкам ЮНЕСКО половина из 6 тысяч языков мира могут в ближайшее время потерять последних носителей.

Признание и уважение всех языков является ключом к сохранению мира. Каждый язык самобытен. Он имеет собственные выражения, которые отражают менталитет и обычаи народа. Подобно нашему имени мы обретаем родной язык от нашей матери в детстве. Он формирует наше сознание, пропитывает заложенной в нем культурой.

Существует около 300 слов, которые во всех языках имеют точно такой же смысл: я, ты, мы, кто, что, нет, все, один, два, большой, длинный, маленький, женщина, мужчина, есть, видеть, слышать, солнце, луна и т.п.

20 марта - Международный день счастья

Учредила Международный день счастья, в 2012 году с целью поддержать идею о том, что стремление к счастью является общим чувством для всех людей нашей планеты, Организация Объединенных Наций. Интересно, что инициатива учреждения Международного дня счастья поступила из небольшой горной страны — Бутана. Считается, что жители Королевства Бутан являются самыми счастливыми людьми в мире — чемпионами по коэффициенту Валового Национального Счастья, которым измеряется национальное благосостояние граждан. Кстати, само понятие коэффициента Валового Национального Счастья было введено и культивировано четвертым королем Бутана и стало одним из понятий неофициальной государственной философии страны. Что касается даты, то 20 марта — это день весеннего равноденствия, когда на всей Земле день и ночь практически равны, и учредители нового праздника подчеркнули, что все люди планеты имеют равные права на счастье.

Всемирный день поэзии - 21 марта

В 1999 году на 30-й сессии генеральной конференции ЮНЕСКО было решено отмечать Всемирный день поэзии 21 марта. Первый Всемирный день поэзии отмечался в Париже, где находится штаб-квартира ЮНЕСКО.

«Поэзия, — говорится в решении ЮНЕСКО, — может стать ответом на самые острые и глубокие духовные вопросы современного человека — но для этого необходимо привлечь к ней как можно более широкое общественное внимание. Кроме того, Всемирный День поэзии должен дать возможность шире заявить о себе малым издательствам, чьими усилиями, в основном, доходит до читателей творчество современных поэтов, литературным клубам, возрождающим извечную традицию живого звучащего поэтического слова».

Давайте говорить стихами, Пусть мелодичней будет речь! И чувства выразим словами, Стараясь в рифму их облечь! Когда душа стремится к чуду. Обычной речи места нет. Сегодня поздравлять я буду Тебя, призванье чье – ПОЭТ!



Наши координаты

Контактное лицо:



Директор Белоус Любовь Михайловна

Вы можете видеть нас в сети Интернет:

Сайт:demcdt.ucoz.ru

Группа в Контакте: http://vk.com/club64493785